

中共中央政治局召开会议

# 决定11月在京召开十九届六中全会

审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

**新华社北京8月31日电** 中共中央政治局8月31日召开会议，决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。会议审议了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，中国共产党自1921年成立以来，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，始终坚持共产主义理想和社会主义信念，团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗，已经走过一百年光辉历程。一百年来，党领导人民浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就；自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就；解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就；自信自强、守正创新，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

会议指出，以史为鉴，可以知兴替。总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验，是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要，是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，做到坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，确保全党步调一致向前进的需要，是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观，从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

会议强调，不忘初心，方得始终。中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋

斗目标的新的赶考之路。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人，我们一定要继续考出一个好成绩，在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作，坚持优先发展教育事业，推动教育改革发展取得明显成效，教育领域面貌发生明显变化。从巡视看，教育部党组和31所中管高校党委管党治党责任意识得到提升，办学治校工作取得新成效，服务经济社会发展作出新贡献，但也发现了一些共性问题和深层次问题，在加强党的建设、落实立德树人根本任务、执行党委领导下的校长负责制、从严管党治校、加强班子队伍和基层党组织建设等方面还有不足。要严肃反馈巡视发现的问题，压实整改主体责任，强化整改日常监督，持续发挥巡视利剑作用，督促党委（党组）把整改作为管党治校的有力抓手，坚持全面整改、突出重点，切实解决问题。要以整改为契机，坚持和加强党对高校的全面领导，以巡促改、以巡促建、以巡促治，推动新时代高等教育高质量发展。

会议强调，要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党

的教育方针，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢记“国之大者”，坚持社会主义办学方向，为党育人、为国育才。要把立德树人作为根本任务，加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要落实教育改革部署，加强高校治理体系和治理能力建设，实现内涵式高质量发展。要主动适应新时代要求，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局。要深入推进高校全面从严治党，认真落实党委主体责任、书记第一责任人责任和纪委监督责任，层层传导压力，强化严的氛围，加强权力运行监督制约，严肃查处腐败问题，形成有力震慑，切实防范廉洁风险，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，认真执行党委领导下的校长负责制，加强高校领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设，健全完善体制机制，提高党建工作水平，为高校改革发展提供坚强组织保证。

会议还研究了其他事项。



1949年8月30日，晋能控股集团的前身大同矿务局成立，并将每年8月30日确定为矿工节。

今年矿工节当天，云冈矿的女工联保员在井口服务站开展“感恩献爱心”慰问活动，向在一线辛勤工作的广大矿工送上祝福。夜班矿工出井后，联保员亲手为他们送上毛巾、鞋垫等日用品，并为他们提供免费的理发服务。

本报记者 韩堃 摄

通过亲身经历告诉大家：接种很安全

## 这些老人争相为接种新冠疫苗代言

自我市开展接种新冠疫苗工作以来，不少老年人积极参与接种，主动撸起袖子，为接种疫苗代言。昨日，记者从市疾控中心了解到，我市已累计为60周岁以上老年人接种新冠疫苗100万剂次，接种人数超过55万。

### 老党员带头接种

“作为一名老党员，不管自己年龄多大，都应积极响应国家号召，接种不掉队。”乌玉亭是一名“40后”，回族。为构筑全民防疫屏障，国家免费为全国人民接种新冠疫苗，乌玉亭老人也积极响应号召，主动带头接种，为身边人作表率。

昨日，记者采访了乌玉亭老人，他已年逾古稀，但精神矍铄，身体各项指标正常。他说，“我与老伴已完成了新

冠疫苗全程接种。接种前，医务人员详细询问了我们的身体状况，接种后身体也没有任何不适。身边好多人看我接种后没有不适反应，也接种了新冠疫苗。”

### 老两口现身说法

家住岳翠园的苏新民和张志兰夫妇今年已经80多岁了，但身体硬朗，每天老两口都会到御河生态园晨练。说起接种新冠疫苗，苏新民老人说，“我有4个儿女，家里15口人全部都接种了新冠疫苗。接种后也没有任何不适，大家可以放心接种。”

张志兰老人血压、血脂、血糖都超出正常指标，在咨询大夫后，老人也接种了新冠疫苗。“虽然身患慢性病，但我对接种没啥顾虑，打了疫苗自身安全，也能为防疫出份力。”张志兰跟

记者说。

### 不给儿女添麻烦

“我们今天刚打完第二针疫苗，没有出现不适反应！”8月30日，74岁的杨喜莲与同岁的邻居李莲英结伴前来接种疫苗。杨喜莲告诉记者，她是通过电视和社区开展的疫情防控宣传，得知老年人接种疫苗的好处，便主动到离家最近的社区卫生服务中心接种疫苗。

采访中，记者了解到杨喜莲老人患有高血压、心脏还做过支架手术，一直在坚持服药。“孩子咨询过大夫，说现在的身体状况可以接种疫苗，所以今天和邻居一起来接种。病毒不挑人，早打早安心，保护好自己，不给儿女添麻烦。”

本报记者 高燕

## 我市两家企业赴京参加服贸会

**本报讯**（记者 孙向阳）2021年中国国际服务贸易交易会9月初在北京举办，我市广灵县青红剪纸艺术有限公司携带《清明上河图》《五十六个民族庆奥运》等剪纸作品，平城区天艺昌工艺品厂携带大同铜器等产品参展。这是记者8月31日从市商务局获悉的。

中国国际服务贸易交易会由商务部和北京市人民政府共同主办，是专门为服务贸易搭建的国家级、国际性、综合型展会和交易平台，是全球首个服务贸易领域综合型展会和中国服务贸易领域的龙头展会。我省作为2021年服贸会主题省，通过展览展示、产业对接、文化展演、项目洽谈等多种方式和系列活动，展示山西转型发展新机遇和对外开放新形象。

2021年服贸会在北京国家会议中心和首钢园区举办，采取线上线下相结合的方式，境外嘉宾和展客商以线上参展参会为主，境内各类主体以线下参展参会为主。

## 党史回眸 (1921—2021)

1959年8月31日

中国第一座综合性体育场——北京工人体育场在北京建成。它是20世纪50年代北京著名的十大建筑之一。

2009年8月31日

两岸定期航班正式开通。至此，两岸实现全面、直接、双向“三通”。

2014年8月31日

十二届全国人大常委会第十次会议通过《关于设立烈士纪念日的决定》，将9月30日设立为烈士纪念日。

据《北京晚报》